

Союзная ПРАВДА

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда
3
февраля
1943 года
№ 15 (1712)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 15 копеек

Сломить кость в обучении крупного рогатого скота

По плану района в районе к весне 1943 года должно быть обучено транспортным работам 600 голов крупного рогатого скота, обучено же всего 60 голов. В условиях военного времени, когда сельскохозяйственные работы в колхозах должны проводиться наиболее успешно, чтобы дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов и сырья, безразличное отношение к обучению крупного рогатого скота — преступление перед родиной.

Чем можно обесценить такое положение в колхозах Б.-Ященского, Ильинского, Андреевского, Уваровского и ряда других сельсоветов, когда здесь не падает на каждый колхоз и по одной голове обученного крупного рогатого скота. И ни председатели колхозов, сельсоветов, ни секретари первичных партийных организаций не проявляют и не проявляют хоть бы малейшей заботы о разрешении этой особо важной задачи.

Даже в колхозах "Двигатель революции", "Большевик" (Игнатово), и некоторых других, где обучено по несколько быков и работа на них воочию показала облегчение труда лошадей, — этому вопросу не прадают должного внимания. А ведь в колхозе "Большевик" 3 быка вывезли из поля весь навоз со скотами дважды, вы свободив для других работ сотни коней.

Район необходимо сломить кость председателей колхозов, считающих обучение крупного рогатого скота мелочным и ненужным делом. Надо обучить всех быков, кастриров в возрасте 2-х лет, яловых и малоплодистых коров.

Правильный правильный уход даже продуктивных коров не снижает удоя, а поэтому всякие обвинения, возникающие у руководителей колхозов относительно того, что корова испортится, не имеют никакого основания.

Отдельные председатели колхозов боятся будущих быков. В колхозе "Большевик" разбили это "утверждение". 2 года там боялись из-за дынь к быку, а когда взялись за обучение его серьезно, то сейчас он стоит покорнее теленка и на нем выполняют всякие работы в колхозе.

Обученный скот должен быть закреплен за колхозниками, и по решению партии и правительства работающий на нем получает двойную оплату за произведенную работу — половинной норме.

Партийные организации и дело обучения крупного рогатого скота транспортным работам должны взять под непосредственный контроль и всеми мерами добиваться выполнения установленного плана обучения скота.

— ДОСКА ПОЧЕТА — передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Свиноводческая ферма колхоза "15 лет РККА", Нелюбовского сельсовета (зав. фермой т. Поляков), получившая в среднем на каждую свиноматку 15 деловых поросят, вместо 13 установленных планом.

Свинарка колхоза "Культура", Крутецкого сельсовета, тов. Жулина от 7 закрепленных за ней свиноматок получила 112 поросят или в среднем на каждую свиноматку по 16 деловых поросят, вместо 12 по плану.

Колхозы района в подготовке к севу

Все колхозы района живут сейчас напряженной, горячей жизнью. Они проходят через самый ответственный период года — подготовка к весеннему севу.

Хорошо подготовился к встрече весны колхоз "Двигатель революции", Суровецкого сельсовета. Здесь полностью засыпаны и отсортированы семена, выполнен план ремонта сельскохозяйственного инвентаря, машин, полностью заготовлены местные удобрения, вывезено на поля 75 проц. картофеля, обучается 12 быков, из которых 6 уже обучены.

В. Разова.

Неплохо готовится к севу колхоз "Ударник". Здесь заканчивается ремонт машин, сельскохозяйственного инвентаря, машин, полностью заготовлены местные удобрения, вывезено на поля 75 проц. картофеля, обучается 12 быков, из которых 6 уже обучены.

С. Родионова.

Плохо обстоит дело с заготовкой местных удобрений, засыпкой семян, ремонтом сельхозинвентаря и машин в колхозе "Соц. Крестьянин".

Советское правительство привело предложение Правительству Уругвая о восстановлении дипломатических отношений и обмене дипломатическими представителями между СССР и Уругваем. Договоренность между обеими Правительствами по этому вопросу закреплена в обмене нотами между Министром Иностранных Дел Уругвая тов. А. Гуарии и Послом СССР в США тов. М. М. Литвиновым.

27 января 1943 года г. А. Гуария направил тов. М. М. Литвинову ноту следующего содержания:

"Вчера вечером я имел большое удовольствие встретиться с Вами и предложить Вам восстановление дипломатических и торговых отношений между Советским Союзом Социалистических Республик и Восточной Республикой Уругвай.

Со своей стороны с удовольствием подтверждая, что мы пришли к соглашению по поводу Вашего предложения и что мое Правительство примет необходимые меры к назначению в Монтевидео Полномочного Министра и будет рад принять в Москве Полномочного Министра Республики Уругвай".

В соответствии с соображениями, которые я имел честь Вам представить, мы согласились о целесообразности такого восстановления, и как только Вы, Ваше

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города ТИХОРЕЦК и МАЙКОП

30 января войска СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ТИХОРЕЦК. Первым ворвались в ТИХОРЕЦК соединения полковника ШВАРЕВА Н. А. и полковника ШЕВЧЕНКО И. А. Войска ЗАКАВКАЗСКОГО фронта овладели городом МАЙКОП. Первыми в город МАЙКОП вошли подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника КАЗАК П. К.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 30 января)

30 января войска Северо-Кавказского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тихорецк, районным центром и железнодорожной станцией Ладожская, районными центрами Архангельская, Тбилисская, железнодорожными станциями Гречишко, Малороссийская.

Войска Закавказского фронта овладели городом Майкоп.

Войска Воронежского фронта овладели районным центром Нижнедевицк, районным центром и железнодорожной станцией Чернянка, районным центром Нижняя Ведуга, железнодорожной станцией Нижнедевицк.

29 января частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 180 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлено 10 артиллерийских батарей, разбиты 8 паровозов, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада с горючим, потоплены четыре транспорта общим водоизмещением до 35 тысяч тонн, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. Ближе к центральной части города советские подразделения полностью очистили от немцев несколько улиц. Севернее Сталинграда наши бойцы добивали остатки вражеских частей, захваченных в тесном кольце. В течение дня на всех участках взято много пленных. В числе пленных 206 немецких офицеров. Огнестрельный в свою часть один пленный в тот же день вернулся обратно и привел с собой решивших сдаться в плен 120 немецких солдат.

На другом участке два немецких воинских, ставших в свою часть, привел в расположение наших войск 300 немецких солдат, оружившихся оружием. Войска Северо-Кавказского фронта продолжали наступление и овладели городом Тихорецк. Танксты Н-ской части выбили немцев из сильно укрепленного населенного пункта. Подбито 7 немецких танков и 2 самоходных орудия уничтожено 8 противотанковых орудий вместе с их расчетами. На другом участке стрелковое соединение под прикрытием артиллерийского и минометного огня передправилось через водный рубеж и заняло два крупных населенных пункта. В уличных боях уничтожены сотни гитлеровцев. Захвачено 14 орудий, 21 противотанковое оружие и 2 сильные боеприпасы.

Партизанская отряд, действующий в Калининской области, прорвал под откос 2 немецких эшелона с живой силой и техникой. Разбито 2 паровоза и 33 вагона. Другой отряд калининских партизан в шестиэтажном бункере уничтожил 50

немецких солдат, сожгли танк и грузовую автомашину противника.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзаков в хуторе Крылов, Ростовской области: "Немецкие разбойники ограбили и разорили мирное население хутора. Они выгнали колхозников из домов и отняли у них все личные вещи. Гитлеровцы забрали в колхозе 98 лошадей, 112 рабочих быков, 86 коров, 108 телят, зарезали мелкий скот и всю домашнюю птицу. Фашистские националисты расстреляли колхозницу-орденоноску Пелагею Марковскую вместе с сыном и мужем, двух подростков — Владимира Ищенко и Петра Решетникова. 9 января расквартированные на хуторе солдаты и офицеры 294 немецкой пехотной дивизии учили зверскую расправу над попавшими в плен ранеными советскими бойцами и командирами. Немцы раздели всех пленных догола, долго пытали и мучили их, а потом расстреляли. Более 100 местных жителей гитлеровцы угнали на катеренные работы в Германию". Акт подписали местные жители: В. Исаев, М. Безверков, М. Некравцева, бойцы и командиры Красной Армии — майор Д. Воронихин, капитан А. Матвеев, красноармеец В. Комисаров и другие.

Войска южного фронта продолжали наступление. Части Н-ской соединения, преодолев упорное сопротивление немцев, заняли два населенных пункта. На другом участке бойцы Н-ской части отбили контратаку пехоты противника и уничтожили свыше 400 немецких солдат и офицеров.

Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои и частью сил закреплялись на достигнутых рубежах. Н-ское соединение с боями продвинулось вперед и овладело несколькими населенными пунктами. Особенно упорные бои происходили за один крупный населенный пункт. Противник предпринял одну за другой пять контратак. Решительным ударом наши части отбросили гитлеровцев и овладели этим населенным пунктом. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов и 3 подбитых тяжелых немецких танка.

Западнее Воронежа наши войска успешно развивали наступление и заняли ряд населенных пунктов. На станице Долгая захвачены 2 эшелона с боеприпасами и много трофеев, которые подсчитываются. В районе Урицкого захвачено 30 складов с военным имуществом. Немецкое командование отрекается любой ценой спасти свои попавшие в окружение дивизии. Командиры немецких частей получили приказ пробиваться из окружения мелкими подразделениями и оставлять в качестве прикрытия венгеров. Наша часть, сжимая кольцо вокруг окружанных войск противника, захватили большое число пленных.

Не допустим срыва программы

В условиях великой отечественной войны Советского народа против гитлеровских разбойников, от каждой организации, каждого человека требуется напряжение всех сил, чтобы оказать всемерную помощь Красной Армии.

Так поставлен вопрос и перед работниками промкомбината, выпускающего не только изделия ширпотреба, но и отдельные виды военной продукции.

Работники промкомбината, стремясь оказать всемерную помощь фронту, выполнили производственную программу 1942 года на 115 проц., а по выполнению военных заказов на 142.

Заключив социалистический договор между собой, отдельные рабочие с чувством патриотизма боролись за выполнение взятых обязательств. Мастер по производству колес т. Савенков В. П. выполняет систематически норму выработки на 200 проц., а Янков Г. И. на 175 проц. Слесарь Певцов И. И. выполняет нормы на 200 проц. Ученик столярного цеха Берлов А. И. на 156 проц. и т. д. Саники т. т. Тарасов К. В. и Ситков Ф. Е., несмотря на свой 65-летний возраст, выполняют нормы на 150 и более проц.

Балашова А. И., Семенова Е. А., Карабасова Е. А. успешно осваивают слесарное дело. Карабасов Е. А., освоив кузнечное дело, уже самостоятельно производит оковку саней и выполняет другие виды кузнечных работ.

В промкомбинате работает группа учеников, которым в освоении производственной квалификации оказывает огромную помощь т. Берлов И. В.

Учет и отчетность играет в каждом предприятии важнейшую

роль, и бухгалтерия хорошо поработала в этом направлении, сдав общестному годовому отчет раньше намеченного срока.

Однако в работе промкомбината имеется еще ряд существенных недостатков. По выработке изделий ширпотреба производственную программу мы недовыполнили на 34 проц., не смогли закрепить на отдельных участках рабочих. Отдельные рабочие, как например т. Корчин И. С. Салин И. И. и некоторые другие производственные программы срывали, давая всего лишь 50 проц. нормы выработки. К этим недобросовестно относящимся людям мы не пришли достаточных мер, не заставили их работать по-военному.

В 1943 году перед промкомбинатом стоят задачи наиболее ответственные. На то не только увеличить выпуск всех видов производственных изделий на 30 проц. по сравнению с 1942 годом, но и освоить ряд новых видов, как, например, кирпичи, черепицы, спички и некоторые другие изделия домашнего обихода.

Рабочие и служащие промкомбината нужно приложить все силы и зорьки в деле увеличения и освоения новых видов продукции, столь необходимых фронту и населению в военное время.

Промкомбинат один без помощи партийных, советских организаций и руководителей колхозов производственную программу выполнить не сможет, поэтому их задача всецело помочь рабочей силе необходимых квалификаций, своевременной высылкой тяговой силы и развертыванием широкого социалистического соревнования среди рабочих.

Директор промкомбината
А. Бутусов.

Бутурлины на фронтах отечественной войны

Работать по-военному на колхозных полях

Дорогие товарищи!

Вам землем. т. И. И. Сорокин прошел в ваше подразделение радио бойцом и попросил зачислить его в разведку. С первого же дня разведчики увидели в разведчике Сорокина бесстрашного, храброго, мужественного бойца, честно выполнявшего свои боевые задания.

Немало гитлеровцев было уничтожено отважным бойцом, немало ценных сведений он доставил командованию.

Командование высоко оценило заслуги т. Сорокина, наградив его орденом „Красная звезда“ и присвоило бойцу звание младшего лейтенанта.

Одним немецем меньше — победа ближе

Дорогие колхозчики и колхозницы! Вот уже 18 месяцев, как советский народ ведет борьбу с огнестрельными фашистами, наставшими на нашу родину.

Немецкие мерзавцы разорили наши города и села, издаваясь над нашим мирным населением, убивают стариков, детей, насилуют женщин.

Я, как участник Отечественной войны, видел своими глазами в освобожденных нами населенных пунктах кровавые следы бандитов.

Наши бойцы насмотрелись на все эти чудовищные злодействия, от которых стынет кровь в жилах, а сердце заливает волной гнева и ненависти и хочется гнать, уничтожать эту мерзость.

Мне, как участнику многочисленных боев, пришлось испробовать десятки немецких солдат и офице-

ров и хочется уничтожать их еще больше.

За этот период я был ранен два раза и сейчас снова на фронте, снова истребляю немецких мерзавцев. Для меня логунг един: „Немец меньше — победа ближе“. Я обращаюсь к своим землякам — колхозникам, чтобы они продолжали все усилия в самоотверженной работе на колхозных полях, оказывая тем самым помощь фронту.

Больше давать высококачественной продукции нашей геройской Красной Армии — хлеба, мяса, масла с тем, чтобы приблизить час окончательного разгрома и уничтожения гитлеровских бандитов и снова зажечь счастливой жизнью. Недалек тот день, когда мы с вами снова встретимся, хорошо отпразднуем нашу победу над врагом и поговорим о прошедших боевых днях. С. А. Карабасов.

Исключение лжеадвоката Каракай из анкарской коллегии адвокатов

АНКАРА, 29 января. (ТАСС).

26 января анкарская коллегия адвокатов на специальном заседании вынесла решение, подтвердившее исключение из коллегии адвокатов Зия Каракая.

Как известно, лжеадвокат и немецкий агент Зия Каракай, выступавший на первом анкарском процессе по делу о „покушении“ на Папана в качестве заместника обвиняемого Абдулхака, по окончании процесса был исключен анкарской коллегией адвокатов из состава коллегии, так как выяснилось, что он не занимался адвокатской практикой и не имел адвокатской конторы. На втором анкарском процессе по тому же „делу“ Каракай сделал живое заявление о том, будто он обозвался полагающейся по закону конторой. Не проверив этого заявления, анкарский суд допустил Каракая к участию в процессе. Произведенное вслед за тем анкарской коллегией адвокатов расследование показало, что Каракай адвокатской конторы не имеет и что его заявление анкарскому уголовному суду является ложным. Коллегия адвокатов подтвердила свое прежнее решение об исключении Каракая из коллегии.

В связи с этим в иностранных журналистских кругах выражают недоумение, каким образом этот явный проходимец мог выступать на суде.

Зия Каракай

◆ Как официально сообщается, вчера во время патрульных операций английские передовые отряды пересекли границу Туниса.

Авиация совершила ежесточный налет на Сфакс. Бомбардировка продолжалась 30 минут. Отмечено много прямых попаданий в важные военные объекты. В долине Уссельти были подвергнуты пулеметному обстрелу неприятельские позиции.

◆ В коммюнике командования английских вооруженных сил из Ближнего Востока сообщается, что вчера передовые части 8-й английской армии несколько продвинулись вперед. На северном участке фронта английские войска заняли пункт Э-Завия, расположенный в 30 милях к западу от Триполи.

◆ Берлинский корреспондент газеты „Дэйли экспресс“ сообщает, что по официальным данным, в 44 и 74 германских административных областях заметно увеличилось число случаев заболеваний тифом. На каждые 6 случаев заболеваний тифом в 1940 году приходилось в 1941 году 395 случаев и в первые 9 месяцев 1942 года — 3.674 случая.

◆ Выходящая в Лондоне газета „Чехословак“ сообщает, что за последние дни немцы казнили 51 чеха. С ноября прошлого года по 14 января в Чехословакии казнен 271 чех. Согласно официальному немецкому сообщению недавно в Праге и Брно гитлеровцы казнили еще 35 человек.

Ответственный редактор
Т. С. ВЮРИН.

Люб телефонов редактора — 10, общий — 45.

Заказ № 195.

Тираж 3000 экз.